

我的小桃树

今天,阳光明媚,万里无云,我在外面骑了一会自行车,春风吹在我的脸上和身上觉得暖暖的,感觉有点出汗了,我就骑车回家。

回家后奶奶给我倒了一杯水,突然我想起了前几天我种的那棵小桃树。我说:“哦!我的小桃树也渴了吧。”于是,我就提着半壶水走了过去,一看,果然!泥土裂开了,这说明小桃树真渴了。我连忙浇水,小桃树咕噜咕噜喝着水,好像在说:小主人啊小主人,你真是雪中送炭啊。

这时我发现小桃树结了一些花骨朵,这些小小的花骨朵真可爱,她们的形状是椭圆的,颜色是粉的,外表上还有点毛茸茸。她们在树枝的中间一个一个地站着,枝头上则会有好几个挤在一起,好像姐妹们拥抱着。我知道这些花骨朵几天以后就会开出美丽的桃花,花谢后就会结果,这样小小的水蜜桃不久就长出来了。

啊!我真的期待我的小桃树开花结果的那一天呢!

南通市郭里园小学二(3)班 陈安沛
指导老师 徐金玉

这次,我选择了坚持

每个人的人生中都会遇到挫折和困难,有人选择了放弃,有人选择了坚持。每次遇到困难时,我总鼓励自己:我是不会退缩的!

前年暑假,我去欧洲旅游。经过德国时,我们爬了一座山。一开始,大家都是步履轻松,一路上有说有笑。我呢,一边吃着冰激凌,一边欣赏着山中的美景。大概到了半山腰,团里的每一个人都累得气喘吁吁。这时,导游说:“爬不动的人就在这儿等着,想爬的跟我继续前进,我们去一个能看到新天鹅堡的最佳角度。”听了这话,一些人放弃了登山的计划,坐在路边休息。虽然此时我也筋疲力尽,但我想,这么远的路,来一趟不容易,我得坚持,不给自己留下遗憾!这么一想,我立刻来了精神,跟着一部分游客又继续向上攀登。也不知又走了多久,就在我累成一摊泥的时候,终于看到了美丽的新天鹅堡。啊,那简直是童话世界里的城堡!都说“无限风光在险峰”,这次,我算是真正领会到了这句话的含义。

下山的路上,我的心情格外舒畅,觉得山坡上的树木更绿了,山谷中的小溪清澈极了。同行的一位爷爷对我竖起了大拇指,说我很棒。我听了,心里乐开了花!

爬山是这样,我们的学习又何尝不是如此呢?

南通市郭里园小学五(1)班 赛月
指导老师 高霞

班里的“小矮人”

我们班有一个“小矮人”,他的头发总是耷拉着,一双炯炯有神的眼睛下面有一张小小的嘴巴,你可别小看他这一张小嘴巴,说起话来噼里啪啦,像机关枪连发一样快,下面就让我来跟大家介绍一下这位“小矮人”吧。

说起这位“小矮人”,他有一点古怪,开心的时候就总是龇咧着他那一口大白牙,整个教室都能听到他乐呵呵的笑声;不开心的时候你多和他说两句话就发起火来,有时候甚至还号啕大哭呢!

他虽然很古怪,却很喜欢跑步。别看他个子小小的,一跑起步来谁都不是他的对手呢!看,校园运动会上,当听到裁判的一声枪响,小小的他就像离弦的箭一样向前冲去,和其他运动员互不相让,越跑越起劲儿,为我们班拿下了第一名!

他还是一个乐于助人的“小矮人”。有一次,上课铃声响了,同学们都急急忙忙地冲进教室,忙乱中其他班的一位同学把我撞倒在地上了。他听到了我的声音,赶紧回头把我扶起,还搀着我一步一步地走进教室,送我回到座位上,我心里感动极了。除了帮助我,他还帮助过班上其他的很多同学。

听了我的介绍,你们知道“小矮人”是谁了吗?哈哈,不告诉你们,如果你想知道的话,可以到我们班来玩哦!

南通市郭里园小学三(4)班 陈皓泽
指导老师 李炜烨

病毒终结者

这次疫情中,许多人感染了新冠病毒,于是我突发奇想,想发明一种医用机器人,打败病毒,救大家于水火之中。我还给它取了一个非常霸气的名字,叫“病毒终结者”。

下面就让我来介绍一下我想象中的“病毒终结者”有哪些功能吧。

首先,它有一个圆圆的大脑袋,两只大大的眼睛是用红外线扫描仪制成的,只要一米范围内的微生物都能扫描到,并能分辨出目标。它的耳朵是用雷达做的,能接收到电磁波。它身上有四个不同颜色的按键。按下红色键,就进入病毒自动扫描模式,一旦发现有病毒,就会发出警报,进入一级戒备状态。按下橙色键,马上切换到战斗模式,放射出相应光波杀死病毒,并

喷洒消毒剂。如果有人不幸被病毒感染,按下黄色键,进入救治、护理模式,“病毒终结者”又立马变成医术精湛的医护工作者,对患者救死扶伤。还剩下最后一个白色按键,是用来消除记忆的,当疫情结束后,它便帮人们消除记忆,让人们忘记这次疫情带来的不幸和痛苦。

大家听了我的医用机器人介绍,是不是觉得它也很棒呢?有了这个“病毒终结者”,病毒就难以再侵袭人类了,更重要的是医护人员再也不用担心和病毒打交道时发生感染了。虽然它现在对我来说还只是一个梦想,但是我一定会努力读书,总有一天把它变成现实的。

南通市郭里园小学四(2)班 李润铭
指导教师 周钰婷

小人物的大情怀

车缓缓行至小区门口,几名戴着口罩、护目镜的防疫志愿者招呼我们停车,把窗户摇下来:“请出示通行证或电子通行证,测量体温,谢谢你的配合。”一名志愿者彬彬有礼地说道。

妈妈出示身份证件和通行证,和爸爸先后接受体温检测。我仔细打量了这位志愿者,他中年,头戴黑帽子,微胖,衣着朴素,弯下腰伸长手臂给我测体温,没有一点不耐烦的表情。我听到妈妈问他:“你们工作多长时间呀?”他清晰地回答:“我们是24小时值班制,8小时换一次班。”“吃饭怎么办呢?”“有人送,但吃饭要争分夺秒。”我心中忽然闪过一丝愧疚:他们披

星戴月风雨无阻,我们在家岁月静好,他们多辛苦啊!我赶忙把歪了的口罩移正。

我想,这些志愿者虽不能像医生一样救死扶伤,妙手回春,但他们在临时防疫点测体温、查证件,帮助杜绝疫情的蔓延,看似简单的小事,在疫情传染严重的背景下,没有一颗舍己为民的心是不可能坚守到如今的。如果把医生当作前线士兵的话,志愿者们就是后方的盾牌。医生在一线冲锋陷阵,他们在后方坚守,尽己所能,守护着各方平安,他们何尝不是用生命在负重前行?南通有上百个社区,志愿者这样的人物也是有着大情怀的呀。

南通市郭里园小学四(3)班 顾泽逸
指导老师 徐晓燕

学骑车

我有一辆很漂亮的自行车,可我不会骑。

我下定决心要学!其实,我心里有点害怕,怕摔倒、怕受伤。但我又觉得,人要守信用,说到的就应该做到。于是,在妈妈休息的时候,我开始了学车之旅。

一开始妈妈一直扶着我骑,我歪歪扭扭地骑着,因为有了妈妈的帮助,我勉强把车骑动了。不知道在什么时候,妈妈已经放了手,我却没有感觉到,还在闷头往前,前面有块大石头,我手一软,刹车没刹得住,直接撞上了大石头!我差点摔倒,不禁抱怨:“妈妈,你怎么扶的呀?我不练了!”等我转过头,才发现妈妈站在远处,也一脸紧张地看着我,原来她早就不在我身后帮我扶车了!我有点生气,甚至不想练骑车

了!可是扭头再看看自行车,我似乎听到它在说:“小主人,摔倒不可怕,遇到困难就放弃才可怕!”我深吸一口气,暗暗对自己说:不能放弃!加油!

我下定决心继续练习。这次,我不要妈妈扶。我在心里一直回忆着妈妈教我的办法:掌握好平衡,眼睛要看前面,把前面当成一条直线。我这样想着,也这样做着,脚使劲往下踩。哇!我真的骑起来了!

学会骑自行车这件小事,不但让我有一种成就感,更让我懂得了做什么事都不能轻易放弃。原来小事情也常常包含着大道理呢!

南通市郭里园小学二(3)班 邵许瑄
指导老师 徐金玉

我得到了妈妈的鼓励

今天天气阴冷,雨依然淅淅沥沥地飘着。此时,我手里紧紧攥着的数学试卷似乎也被手汗给浸湿了,红色的76分显得特别刺眼。考砸了,心情低落到极点。学校到家仅五分钟的路程,我却走了半个小时,一路忐忑不安,想着回家怎么交代。想到被骂的场景,感觉背后凉飕飕的。

在家门口来回徘徊了几次,我终于鼓起勇气进了门。我先看向妈妈的房间,幸好妈妈还没有回来,我的心便踏实了许多,于是就先去写作业了。今天的作业不算多,我不到八点钟就基本做完,还有一项没有完成:订正试卷,给家长签字!给家长签字就意味着我就得把这次的试卷给妈妈看到,我到底该不该给妈妈检查呢?我心里五味杂陈,怎么都不是滋味,似乎有两个小人在我的脑海里争论不休,一个说:“不给妈妈检查了吧,要不有你苦头吃了。”另一个说:“要敢做敢当,妈妈又不会吃了你!”

忽然,门口“叮咚”一声,我非常紧张,不会是妈妈吧?我的心跳加速了起来。转动门把手的声音传来,我的心已经快跳到嗓子眼了。谢天谢地,妈妈并没有走进我的房间,而是径直回到了她自己的房间。

经过一番激烈的思想斗争后,我终于决定主动把试卷拿给妈妈检查。我怯怯地走进妈妈房间,话还未说出口,就紧张地哭了起来。这次的哭和以前那些闹脾气的哭、疼痛的哭都大不一样,这次是内疚的泪水、惭愧的哭。

妈妈见我这副模样,很是惊讶,便问:“你为什么哭啊?是哪儿不舒服吗?”我摇了摇头,抽泣着说:“妈妈,今天数学考试了,我让您失望了,考砸了,呜呜……”妈妈摸摸我的头,微笑着问:“你哭是害怕爸爸妈妈骂你呢,还是因为没能达到要求而哭?或者因为自己有能力却考失误了而后悔?”我平静地想了想,说:“既怕你们骂我,又觉得自己没有这个能力。”说完,我低下了头,觉得自己很没用。妈妈依然微笑地拍了拍我的肩膀:“现在能把试卷拿给我看吗?”我连忙把试卷递给了妈妈。妈妈看了一会儿:“你觉得现在让你做一张一模一样的试卷,你能做到全对吗?”

我把试卷重做了一遍,交给了妈妈。妈妈开心地说:“哇!你看你这不是写对了吗?你再仔细看看你错的这些题。”我仔细看了一遍原来的试卷,发现题目其实很简单,只是我有的没看清题目要求,有的单位没有换算,有的甚至连最基本的加减都出现失误了。如果没有这些低级错误,我能得95分呢!连我自己都惊呆了!

妈妈语重心长地说:“事实证明,你都是能做出来的。妈妈相信你,你有能力做好的,跟粗心说拜拜跟失误说再见,与细心做伴,你就会更优秀,加油!”

只有改变了那些坏的习惯,才能让自己变得优秀。妈妈对我信心满满,她的鼓励就像一阵甘霖滋润了我的心田。今后的日子里我会让大家看到我的改变。

南通市郭里园小学五(4)班 李泽皓

忆童年

其一

这些事——是深藏心底的记忆/幽静的树林中/馨香的花丛旁/母亲的怀抱里。

其二

故乡啊/哪一棵柿树不结果/哪一株稻谷不饱满/?哪一次我的眼帘中/不映着你翠绿的容颜?

南通市郭里园小学四(3)班 俞越
指导老师 徐晓燕

心花朵朵开

“喳喳喳,喳喳喳……”小鸟们在枝头快乐地歌唱,像一个个小小音乐家。我走在乡间小道上,灿烂的阳光洒在我的脸庞,暖洋洋的春风轻轻抚过我的耳旁。

我来到邻居家的场院里,和小伙伴们快乐地玩耍。这时,“噗”的一声,好像有什么东西从屋檐上掉了下来!我回过头,仔细看,原来是一只刚出生不久、羽毛尚未丰满的小燕子从屋檐上的巢里掉了下来。只见它在地上扑腾着弱小的翅膀,可怎么努力也飞不起来。我将它轻轻地托起,想帮它回家。我环顾四周,心想:“唉,多么可怜的小燕子,你的妈妈在哪里呢?”这样想着,我愈发小心翼翼地用两只手掌做成窝状,轻轻护卫着它,唯恐捧在手里摔了它。我抬头看看屋檐上的燕子巢,比我家高出一个人。我拿来板凳,踮起双脚,竭尽全力伸直手臂,啊,一只手瞬时触到了巢边,另一只手则把小鸟轻轻地放回了属于它的家。看着回到家的小鸟,我心花怒放,一种自豪感油然而生。这一刻,我真快乐!

时间一晃而过。几周后我又回到了老家,想去看看那只小燕子一家子过得怎么样,不知道它还记得我?我来到燕子巢前,吹了一声口哨,一只略大的燕子从树上飞了下来,我认得它,它不就是那只小燕子吗?都长那么大了!它见到我跟见到亲人似的,飞在我的头顶上,唧唧地叫,仿佛在说:“欢迎回来、欢迎回来……”此时,两只大燕子也从巢里飞出来,在我头顶上空边飞边唱,那清亮的声音美妙动人。我也不闲着,在一旁高兴得手舞足蹈。这一次,我又一次感到心花怒放,但不同于上一次的是,我深切感受到,万物皆有灵。

南通市郭里园小学五(4)班 曹金睿
指导老师 蔡雪梅

喂天鹅

今天我和奶奶去喂天鹅!我们精心地挑选了嫩嫩的菜叶带上。到了河边,一大群黑天鹅游了过来,我赶紧拿一些叶子扔到河里。果然,它们飞快地游来,还争抢着吃呢!我说:“行了行了!不要抢嘛!这里还有着呢!”我又撒了一大把到河里,只见一只大天鹅迫不及待地张嘴就咬。

这些天鹅三五成群,嘿!我发现其中一群里有三只灰色的,这些灰天鹅与众不同的不只是羽毛颜色不一样,它们的嘴也不太红,上面有些灰灰的,我想:怕不是太阳晒久了,褪色了吧?

我想换个地方喂天鹅,正打算走,忽然被一阵“啪啪啪”的响声吓了一跳,回头一看,呀!一个威武的“黑战士”过来了!那啪声是它扇动翅膀的声音!我很惊喜,这还是我第一次看见天鹅上岸呢!我赶紧扔了几片菜叶在地上,可“黑战士”无动于衷,一点要吃的都没有,它挺着脖子,微微抬着,一副得意的样子,眼神儿却冷冷的好像瞧不起人,我有点被它吓到了,怕它啄我,赶紧拉着奶奶走了。

到了一棵柳树旁边,我们看见几只可爱的小天鹅,羽毛灰色带点白。我好激动,多么可爱的小鹅宝宝!奶奶找来一根树枝,用草把菜叶绑上去,我拿着树枝小心翼翼地喂小鹅,这群可爱的小家伙高高兴兴地吃了起来,我更开心了。

南通市郭里园小学二(3)班 徐蕊彤
指导老师 徐金玉